
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 14/4/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 
ΘΕΜΑ: «Καταχρηστικές πρακτικές εις βάρος οφειλετών 

δανειοληπτών από εταιρείες funds που παραβιάζουν τις 
διαδικασίες εξωδικαστικού συμβιβασμού» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα εταιρεία διαχείρισης (fund) 
ληξιπρόθεσμου δανείου προχωρούσε τις διαδικασίες για τον πλειστηριασμό 
ακινήτου την ίδια στιγμή που ήδη εισέπραττε τις πρώτες δόσεις, οι οποίες 
είχαν οριστεί στα πλαίσια εξωδικαστικού μηχανισμού ρύθμισης οφειλών. Ο 
πλειστηριασμός ασφαλώς κρίθηκε άκυρος από το Μονομελές Πρωτοδικείο 
Θεσσαλονίκης στο οποίο προσέφυγε η οφειλέτρια. 
Ωστόσο, δεν είναι η πρώτη φορά που fund προβαίνει σε ασύδοτες και 
παράνομες πρακτικές εις βάρος οφειλετών δανειοληπτών. Είναι πλέον κοινή 
διαπίστωση ότι οι εταιρείες αυτές λειτουργούν ανεξέλεγκτα, χωρίς καμία 
ένδειξη κοινωνικής ευαισθησίας και χωρίς την τήρηση των στοιχειωδών 
κανόνων που διέπουν τη διαδικασία διευθέτησης μίας οφειλής. Εξάλλου, είναι 
πολλές οι περιπτώσεις κατά τις οποίες οι εταιρείες αυτές προβαίνουν σε 
αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην ανταπόκριση των αιτημάτων των 
καταναλωτών και γενικότερα με την πολιτική που εφαρμόζουν δυσχεραίνουν 
την επικοινωνία των οφειλετών μαζί τους με συνέπεια πολλοί εξ αυτών να 
βρίσκονται αντιμέτωποι με μέτρα αναγκαστικής εκτέλεσης σε βάρος της 
περιουσίας τους, ενώ οι ίδιοι έχουν καταφέρει να ρυθμίσουν τις οφειλές τους ή 
καταβάλλουν προσπάθειες προς αυτόν τον σκοπό. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να σταματήσει το 
φαινόμενο της εφαρμογής καταχρηστικών πρακτικών εις βάρος των 
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οφειλετών δανειοληπτών, ώστε να χαίρουν της προστασίας των έννομων 
συμφερόντων τους μέσω της πλήρους εφαρμογής του Ν. 5072/ 2023 από 
πλευράς της Πολιτείας και πόσο άμεσα προτίθεστε να προβείτε στην πάταξη 
τέτοιων φαινομένων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




